

da prevladujejo kadri s srednjo šolsko izobrazbo, nato pa jim sledijo kadri z višjo in visoko. Poudariti je potrebno, da se struktura izobrazbe po posameznih panogah dejavnosti medsebojno razlikuje in ni tako enakomerno porazdeljena kot pri starosti. Tako v industriji prevladujejo kadri z višjo, visoko in magistrsko (v enem primeru) izobrazbo nad kadri s srednjo, nedokončano srednjo oziroma nižjo izobrazbo; tako je tudi v gradbeništvu in prometu. Stanje v ostalih dejavnosti je bistveno drugačno, prevladujejo kadri s srednjo šolsko izobrazbo.

V okviru splošne ocene stopnje izobrazbe vodilnih in vodstvenih kadrov v delovnih organizacijah lahko trdimo, da se ta iz leta v leto vidno izboljšuje, pri čemer je opaziti nageljni vzpon pri gospodarskih organizacijah kot pri negospodarskih. V zadnjih letih opažamo v industriji tudi nav. profil s tretjo stopnjo fakultetnega študija, kar kaže, da se znatno seli iz strogo zaprtih fakultetnih prostorov in znanstvenih institucij v gospodarstvo. Prav tako je tudi vidno povečanje števila vodilnih in vodstvenih kadrov z višjo šolsko izobrazbo, ki je zlasti primerna za vodje sektorjev oziroma posameznih služb v podjetju. K temu je prav gotovo pripomogla pestra izbira med smermi višjega študija, ki so se uvedla na željo že zaposlenih kadrov in se le-ti izpopolnjujejo z izrednim šolanjem bodisi v okviru ljubljanskih fakultet in višjih šol bodisi na kranjski šoli za organizacijo dela bodisi na mariborskih visokošolskih zavodih.

V prilogi je tudi prikaz študentov po stopnjah študija, k jih študentirajo delovne organizacije naše občine. Kot vidimo, je najmočnejše zastopana industrija, ki študentira 410 študentov in dijakov, medtem ko imajo ostale panoge le 50 študentov. Žal so tu premalo zastopane manjše in srednje delovne organizacije, čeprav tudi te potrebujejo kadre oziroma jih bodo potrebovale.

Žice za okras?

Čeprav v Ljubljani avtobusi že precej časa smradijo zrak vsem trolejbusnim žicam in napeljavam navkljub, le-te, kot kaže, še ne nameravajo odstraniti. Zato je odbornik Mirko Medvešek na 47. seji skupščine zabil za pojasnilo, čemu trolejbusna napeljava, če nimamo več trolejbusov. Odgovoril mu je odbornik Franc Hribar, ki je povedal, da je tudi Viator za to, da bi te žice odstranili, toda težava je v tem, ker se Mestna skupščina še ni odločila, kakšen promet naj bi v bodoče potekal po mestnih ulicah — električni ali bencinski. Ne glede na odločitev se potniki že precej časa drenjajo samo v avtobusih, trolejbus pa si lahko ogledajo na dvorišču Viatorja, kjer razpadajo na dežju in soncu...

Vprašanja občanov

V času od 27. februarja do 12. marca je bilo v občini Šiška sklicanih 28 zborov volivcev, ki se jih je udeležilo okoli 1300 volivcev. Če pogledamo, kaj je občan najbolj zanimalo, lahko zasledimo sliko, kakršna se ponavlja na vseh zborih: urbanizem in komunala. To so problemi, ki jih občan najbolj občuti in ki so tudi v resnici najbolj pereči v občini.

V KS Milan Majcen so med drugim predlagali, naj bi občinska skupščina čim prej sprejela odlok o osni obremenitvi na posameznih cestah. Poudari-

li so še, da morajo biti odgovori na njihova vprašanja izčrpani in konkretni, ker z obrazložitvijo, češ da je »predmet« odstopljen skupščini mesta Ljubljane, ne bodo zadovoljni.

Volivce s področja KS Hinko Smrekar zanima, zakaj je njihova krajevna skupnost tako zapostavljena, kar zadeva asfaltirne ceste in kanalizacijo. Spregovorili so tudi o soseski SS 4/1 Stara cerkev in zahtevali odgovor na vprašanje, kje so bili vsi organi, ki sedaj protestirajo zaradi predragega objekta, takrat, ko je bil v avli občine razgrnjen načrt objektov te soseske. Zahtevali so še, naj inšpekcija kontrolira, kako se v Litostroju, Toplarni in Tikiju držijo predpisov o ukrepih zoper onesnaženje zraka.

Na zboru volivcev KS Litostoj so osnutek proračuna občine sprejeli s pripombo, da je za njihovo področje predvidenih premalo sredstev, ki so nujno potrebni za ureditev okolice, otroških igrišč ter reševanje problema barakarstva.

Volivce KS Komandanta Staneta zanima, kam gre denar od parkirnih avtomatov in kakšni so rezultati delovanja komisije za ugotavljanje izvora premoženja.

Zbor volivcev KS Dravlje je naročil svojim odbornikom, naj se pri sprejemanju proračuna meseca zavzemajo proti proračunskemu financiranju centralnega kopaljšča. Iz teh sredstev naj bi raje zgradili več manjših bazenov za rekreacijo naših otrok. Poleg tega so predlagali, naj občina iz sredstev, ki jih bo dobila z novimi davki, poveča osebne dohodke po svetnim delavcem.

Občani KS Šentvid so med drugim omenili, da bi bilo treba kaznovati trgovine in gostilne, ki točijo alkohol mladoletnikom. Da bi izrgali mladino gostilnam in cesti, bi bilo treba urediti neki skupni prostor, več pozornosti (in sredstev) pa bi morali posvetiti tudi taboriški organizaciji.

Volivci iz KS Guncleje si želijo avtomatsko kegljišče.

Občane KS Smartno-Tacen je seveda najbolj zanimalo, kaj bo z znamenitim Tacenskim mostom in pa z jamo, kamor mečejo smeti in odpadke. Ugotovili pa so še, da kopaljšče v Tivoliju ni nujno potrebno in naj bi raje gradili šole in varstvene ustanove.

V istem času, kot so bili zbori volivcev, je bilo v delovnih organizacijah sklicanih 35 zborov delovnih ljudi. Oglejmo si na kratko le nekaj teh:

»Donit« — Medvode: Na zboru delovnih ljudi v tej tovarni so volivci zahtevali od občine Šiška, da v najkrajšem času uredi urbanistični in zazidalni načrt za območje Medvod za gradnjo najemniških stanovanj in za individualno gradnjo.

»Pivovarna Union«: Delovne ljudi na tem zboru je zanimalo: Kaj je s podvozom na Drenikovi? Kam bo šel višek denarja oz. neporabljenega sredstva za pluzenje in zimsko službo v letošnjem letu? Kam grede sredstva od povišanja cen bencina in kako se trošijo sredstva, zbrana s cestnino.

»Osnovna šola Z. Runka«: Zbor delovnih ljudi je sklenil opozoriti (posredno) Izvršni svet SRS na resolucijo o razvoju osebnih dohodkov, ki jo je IS sprejel že leta 1971.

Agroštroj: Podjetje Agroštroj je pred kratkim zaprosilo za lokacijsko dovoljenje za gradnjo stanovanj za delavce, vendar pri tem niso uspeli. To je spodbudilo udeležence zbora, da so skupščini občine poslali opozorilo, da je treba ta vprašanja hitreje reševati.

Cosmos — Avtotehna: Enega od udeležencev je zanimalo ali je res, da so sredstva iz stanovanjskega fonda uporabili za gradnjo Javnih skladišč in kdaj se bodo ta sredstva spet vrnila.

MOSTE-POLJE

ŠE EN DOMICIL

Na zadnji seji občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje so podelili domicil zaščitni enoti vojnopolitičnega vodstva NOV in POS Slovenije. Odborniki so odlok o podelitvi domicila tej pomembni enoti sprejeli z odobravanjem, saj sta občana naše občine tudi prvi komandant glavnega štaba NOV in OSP Franc Leskovšek-Luka in komisar Ivan Maček-Matiija.

KDO BO KRIL IZGUBO?

V vzgojnovarstvenih zavodih moščanske občine bidejo plat zvona. Že nekaj mesecev namreč delajo z izgubo in sami ne vedo, kdo bo to izgubo plačal. O tem problemu so spregovorili tudi odborniki na zadnji seji občinske skupščine. Po temeljiti razpravi skupščina ni soglašala s povišanjem cen v zavodih, ki imajo v primerjavi z ostalimi ljubljanskimi vzgojnovarstvenimi zavodi 10 odstotkov nižje cene oskrbnega dne.

Ob zahtevi za zvišanje cen oskrbnega dne so se odborniki zedinili v tem, da VVZ lahko dvignejo ceno na ljubljansko raven, brž ko bo to dovoljeval zakon oziroma ko bodo cene odmrznjene.

V razpravi o ceni oskrbnega dne so poudarili, da je dolžnost vzgojnovarstvenih zavodov, da realno ocenijo dohodke staršev in naj ob diferenciranem plačevanju objektivneje razvrščajo plačila po kategorijah, ki so določene v diferencirani lestvici. Poudarili so, naj ne bo cena oskrbnega dne v prihodnje nižja kot stane hrana za otroka.

DAVČNE OLAJŠAVE ZA GOSTINCE

Občinska skupščina Ljubljana Moste-Polje je sprejela odlok o davčnih olajšavah za gostinstvo v nekaterih predelih občine. Svet za gospodarstvo pri občinski skupščini je namreč predlagal, naj bi manj davka plačevali gostilničarji na območju krajevne skupnosti Lipoglav in Besnica. V razpravi pa je prišlo do novih pobud, tako da bodo davčne olajšave razširili tudi na predel Dolskega, ki sodi v pristojnost moščanske občine. Po tem odloku bodo davčnine zmanjšane vsem gostincem v četrtem davčnem okolišču oziroma na vsem izvenmestnem območju občine.

NA PLANINCAH JE FLETNO

Planinsko društvo Saturnus je bilo ustanovljeno leta 1970 in šteje 160 članov. To niso samo zaposleni v Saturnusu, ampak tudi člani drugih delovnih organizacij v Mostah.

V lanskem letu so imeli devet izletov s skupno udeležbo 280 članov. Eden najzanimivejših in najtežjih izletov je bil, ko so šli peš iz tovarne na Malo planino. To je bil spominski pohod za obletnico smrti Emila Ščurca, člana društva in borca iz NOB. Ta pohod, dolg 13 ur, bodo tradicionalno organizirali vsako leto 22. julija kot spomin na revolucionarne dni in njihove udeležence, saj je poleg osnovnega cilja društva — organizirano navajati delovne ljudi in jim omogočiti pohode in bivanja v naravi — tudi obujanje in ohranjanje revolucionarne tradicije.

OTROŠKO ZBOROVSKO PETJE

Zveza kulturno prosvetnih organizacij je skupaj s komisijo za glasbeno dejavnost občine Moste-Polje priredila VII.

občinsko srečanje otroških in mladinskih zborov. Srečanja se je udeležilo nad 600 pevcev s sedmih šol in 11 zborov. Nastopili so otroški in mladinski zbori OŠ Vide Pregarc z dvema zboroma, prav tako tudi OŠ Sostro. Učenci iz Polja so nastopili s tremi zbori, z enim zborom pa so nastopile šole Jožeta Moškriča, Ketteja-Murna in šole iz Zaloga in Dolskega.

LETOS 607 STANOVANJ

Občinska skupščina je sprejela srednjeročni program stanovanjske graditve za dobo pet let. Ustrezne programe je izdelalo tudi 72 odstotkov delovnih organizacij, ki zaposlujejo 91 odstotkov delavcev.

Z gradnjo za trg bodo nadaljevali po soseskah, kjer jo že sedaj izvajajo. V visoki blokovi zazidavi bo letos v gradnji 1695 stanovanj in samski dom s 650 posteljami. 607 stanovanj bo vseljenih že letos; v nekaterih od teh so se stranke že vselele.

POHVALE VREDNA AKCIJA

V začetku aprila so se zbrali člani TVD Partizan Moste in s prostovoljno akcijo uredili zunanje igrišče, ki je vrglo temno senco na to društvo. Najprej so očistili igrišče in obrezali živo mejo, z naslednjimi akcijami pa nameravajo urediti tekaško stezo, ki je bila zdaj le »dirkališče« raznih mladih neznanjih kolesarskih in motostičnih »asov«.

VIČ-RUDNIK

ZA KARLOVSKI MOST

Občinska skupščina je sklenila poslati priporočilo mestni skupščini, naj bi le-ta pri sprejemanju mestnega proračuna prenesla v celoti sredstva, namenjena za gradnjo centralnega kopaljšča, v korist gradnje Karlovskega mostu in rekonstrukcije dolenske vpadnice. Ta zahteva je bila sprožena na več zborih volivcev v občini.

KAKO JE Z GRADNJO IZ SAMOPRISPEVKA?

Vrtec Škofljica — prvi vrtec, zgrajen iz programa samoprispevka v občini — je sicer že narejen in opremljen, vendar ga bodo predali namenu šole takrat, ko bo urejena napeljava kanalizacije in elektrike. Gradbena dela so se malo zavlekla, ker so nastopale težave pri temeljenju (barjanska tla, talna voda). Stroški gradnje niso presegli planirane vsote.

Kolikar ne bodo nastopile kakšne večje težave, bo do konca septembra odprt tudi nov prizidek osnovne šole na Brezovici. Tu so se planirani stroški povečali zaradi zahtevnega temeljenja.

Najbolj kritično pa je stanje pri gradnji osnovne šole na Dobrovi. Pred dnevi je bilo sicer izdano še zadnje soglasje požarne varnosti tako da lahko kmalu pričakujejo lokacijsko odločbo. Prošnja za gradbeno dovoljenje naj bi bila tudi kmalu rešena, tako da bi z gradnjo začeli še ta mesec. Planirani stroški pa ne bodo zadostovali.

Izdaja občinska konferenca SZDL, Ljubljana-Center — Ureja uredniški odbor: Jože Benčina, Ludvik Burger (gl. urednik), Lojze Cepuš, Vlačko Krivokapič, Jože Šircelj (odg. urednik), Blaž Matekovič, Jože Pacek (predsednik ur. odbora), Tatjana Pust, Veljko Rak, Franc Strle, Jože Šager, Rudi Veselič.

Tiska ČGP »DELO« — Časopis izhaja zadnji ponedeljek v mesecu — Oproščeno temeljnega davka po mnenju Sekretariata za informacije IS SRS z dne 13. II. 1973 številka 421—1/72

AKCIJA: SLOVENSKA ŠOLA V ŠVICI

Akcija, ki jo je sprožila »Naša komunala« za pomoč slovenski šoli v Švici, je naletela na zanimive odmeve. Predvsem se niso našli delovne organizacije, ki bi bila pripravljena prevzeti patronat nad to samorastniško šolo. Po vsej verjetnosti pa se je našla druga rešitev: vsi znaki namreč kažejo, da bo združeno podjetje Iskra dalo šoli enkratno pomoč. Ker je naš devizni sistem za take primere preveč kompliciran, bodo po vsej verjetnosti izročili šoli manjšo devizno vsoto prek Iskrine tovarne Perles, ki so jo pred nedavnim kupili v Švici.

NE DOHITEVAMO POTREB

Razprava o programu stanovanjske gradnje v obdobju 1972—1976 je bila na skupščinski seji izredno plodna, bogata in kritična. Odborniki so menili, da prihaja program preporno, saj prehaja stanovanjsko vprašanje že v kritično fazo. Primanjkljaj iz prejšnjih let znaša kar 2506 stanovanj, v naslednjem obdobju od 1972 do 1976 pa bodo na Viču potrebovali skoraj ravno toliko stanovanj. Tako znaša zdaj skupni primanjkljaj kar 4868 stanovanj. Stanovanjski program do konca leta 1976 pa predvideva gradnjo le 2451 stanovanj.

IN VENDAR JE MOGOČE

Na komunalnem skladu se že pogovarjajo o gradnji manjšega naselja vrstnih hišic na robu Murgelj. Novomeško gradbeno podjetje Pionir je že pred časom ponudilo slovenskim občanom tip vrstne hišice, ki jo gradijo sami. Te se odlikujejo predvsem po sorazmerno kratkem roku gradnje, relativno zelo nizki ceni in pa funkcionalni razporeditvi stanovanjskih in pomožnih prostorov. Ta rešitev bi bila dostopna tudi tistim občanom, ki imajo sorazmerno nizke dohodke. Ob preverjanju primernih zemljišč, namenjenih za to gradnjo, so prišli do sklepa, da bi bila najprimernejša lokacija ob soseski Murglje. Zagotovljeni bi bili vsi komunalni priključki (komunalni vodi namreč že so), kar bi vsekakor plovilo na dostopno raven komunalnega prispevka. Za sedaj predvidevajo, da bi na tem območju lahko zgradili 30 do 40 tovrstnih hišic.

253 NOVIH GASILSKIH PODČASTNIKOV

Gasilci občinske gasilske zveze Vič-Rudnik so zimske mesece temeljito izkoristili za vzgojo mladih gasilskih kadrov. Odziv je bil tako velik, da so morali organizirati tečaje kar na petih krajih občine. Iz tečajev je izšlo 253 novih gasilskih podčastnikov.

Občinska zveza ima v svojem programu še tečaje za gasilske strojnike.

DAVČNE OLAJŠAVE ZA ŠOLANJE OTROK

Občinska skupščina občine Vič-Rudnik je na seji obeh zborov sprejela odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o davkih občanov, s katerimi je za zasebne kmete vpeljala dve novi davčni olajšavi: za investicijska vlaganja in za šolanje otrok. V odloku je navedeno, kateri zavezanci davka iz kmetijske dejavnosti so upravičeni do navedenih olajšav.